Zápis výboru ČNCHS, Hradec Králové - Adalbertinum dne 23.4.2014

Přítomni: prof.Suchomel, prof.Novák, prof. Smrčka, prof.Sameš, prof. Řehák, doc.Vaverka, doc.Přibáň, dr.Česák

Revizní komise: dr.Hrbáč

Hosté: doc.Náhlovský, dr.Bradáč

Omluveni: prof.Beneš, prim.Paleček, dr.Šetlík

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1.
Kontrola zápisu minulé schůze

2.
Volební komise ve složení prof.V.Smrčka, doc.Náhlovský a dr.Choc byla výborem pověřena k vypracování schématu a časového harmonogramu voleb do výboru a revizní komise ČNCHS, jejichž finále proběhne v rámci Výročního kongresu společnosti  v Liberci 10.12.2014. Vědecký sekretář prim.Paleček byl výborem zplnomocněn k volební korespondenci s ČLK (mailing list).

3.
dr.Česák informoval o chodu webových stránek. Upozornil na aktuání nedostatky spočívající v doplnění termínů atestačních stáží pro rok 2014. Výbor vyslovil s prací správců stránek spokojenost. Připojil přání doplňovat plánované akce do aktualit serveru a upozornit tak na události přesahující parametry regionálních seminářů.

4.
prof.Řehák informoval o průběhu jednání s centrálou VZP o možnosti proplácení Gliolanu (5-ALA) při operacích glioblastomů.

Česká neurochirurgická společnost určuje výkon 56177 (kraniotomie a resekce, případně lobektomie pro tumor či metastázu nebo operace intrakraniálního aneuryzmatu nebo operace píštěle karotidokavernózní intrakraniálně nebo hemisferektomie nebo extirpace korové jizvy nebo lobektomie pro epilepsii nebo rekonstrukční  operace pro encefalokélu či dekomprese zadní jámy) z kapitoly odbornosti 506 neurochirurgie, který by měl být doplněn o ZULP, v rámci kterého by byl LP Gliolan vykazován při operacích zhoubných nádorů mozku.

5.
prof.Suchomel informoval členy výboru o PG vzdělávání. 

Již  všemi NCH orgány schválené změny v PG vzdělávání ještě projdou redakční radou MZd  27.května (naši zástupci prof.Beneš a prof.Suchomel ),  pak tyto schválí vedení MZd  (červenec, od té chvíle platí) a následně  budou uveřejněny ve Věstníku MZ v červnu 2014.

6.
 Zprávu o jednání etické komise ČNCHS přednesl doc.Náhlovský.

Zásady přijímání podnětů Etické komise NCH společnosti byly stanoveny takto: 

a. komise bude přijímat jen písemná podání. V nich musí být řečeno kdo koho - a z čeho konkrétně - viní. 

b. v prvním kole proběhne jednání za účasti všech členů a předsedy, případ rozebere a komisi předloží předem určený „zpravodaj“. Pokud bude výsledkem projednávání nesoulad a rovnost hlasů, má předseda rozhodující hlas. Pokud se komise usnese na závěru nevinen, formuluje odpověď tomu, kdo podepsal „podání“ včetně uvedení důvodů proč tak komise rozhodla. Krátkou informaci zašle i „obviněnému“. Pokud komise uzná obviněného vinným, bude ustanoven „senát“ sestávající ze 3 členů komise (1 z nich je předseda) a k dalšímu jednání by měl být přizván z podání vyplývající „žalobce“, který vznese obvinění, a „obviněný“, který by měl mít možnost se bránit. Senát po vyjádření obou stran rozhodne v neveřejném jednání a poté veřejně vynese „rozsudek“ (za přítomnosti žalobce a obviněného). Předseda senátu má rozhodující hlas. 

c. komise může dospět k následujícím závěrům (rozsudek) a může udělovat následující tresty: 1. zproštěn viny, 2. vinen – osobní domluva viníkovi (předseda etické komise – odsouzený), 3. vinen – zaslání - emailu se závěrem komise všem členům NCH společnosti, 4. vinen – vyhlášení výsledku jednání etické komise na sjezdu NCH společnosti. Písemný závěr obdrží žalující i obžalovaný. Závěr komise je konečný, nelze se odvolat. 

7. 
Výroční kongres ČNCHS – obrysy plánované akce na 10.-12.12.2014 v Liberci (Clarion Grandhotel Zlatý Lev) nastínil prof.Suchomel - informoval o programu: kontroverze v NCH (úvodní duely), mozkové mrtvice (chir. I konz. léčba), onemocnění a úrazy páteře, nové technologie v NCH a varia – detaily viz pozvánka na webu (www.cnchskongres2014.cz). Termín dodání abstrakt do 15.9.2014. 

8. 
O stavu pokladny společnosti  podal zprávu její pokladník doc.Přibáň – k 1.1.2014 je stav konta v plusu 63466,62 Kč. Platby za akce pořádané pod hlavičkou společnosti byly včas a kompletně dodány. Směrem k WFNS se společnost hlásí s pravidelnou platbou za 92 svých členů.

9.
 Nové akvizice do řad společnosti hlásí Plzeň (dr.Dostál, dr.Kulle, dr.Smažínková),           Ostrava Poruba (dr.Krejčí O.), Zlín (dr.Mital) – byli přijati.  Členství naopak zrušili dr.Zolal (Drážďany)       a dr.Látr (HK).

10.
Výbor projednal dopis dr.Bauera za OS ČLK v Sokolově, ve kterém se obrací na ČNCHS s dotazem na odbornou způsobilost neurochirurga dr.Naima Salameha působícího  v KV kraji.

Výbor ČNCHS považuje vznik dalších neurochirurgických pracovišť placených z veřejných finančních zdrojů za nežádoucí. Zároveň podotýká, že nemůže v případě výše jmenovaného lékaře garantovat jeho odbornou způsobilost, protože nikdo ze členů výboru jej osobně nezná. Při  ověřování publikační činnosti jmenovaného  z důvěryhodných zdrojů (Pubmed atd.) také  nebyla nalezena žádná signifikantní práce, která by jeho způsobilost či odbornou erudici dokládala.

11. 
„Přístrojová komise“ MZ v zastoupení Mgr.Bodnárem  vznesla dotaz na užitečnost a efektivitu mobilního skenovacího MRI systému v traumatologii (požadavek Fn Ostrava-Poruba) – výbor se sjednotil na souhlasném stanovisku a formuloval odpověď, ve které vymezil  indikační spektrum MRI v traumatologii. 

12. 
Výbor se zabýval nabídkou prof.Herziga (Neurol.klinika HK, ÚVN) na spolupořádání cerebrovaskulárního kongresu v Mikulově – vyslovil souhlas.

13. 
Výbor hlasoval o volbě  kandidáta na předsedu WFNS na nadcházející volby v srpnu 2014 (Bertalanffy, Loftus, Messina). Většinou hlasů byl výborem podpořen prof.Bertalanffy.

14.
Ostatní:

· Doc.Vaverka upozornil na změnu vyhlášky č.440 o bolestném a ztížení společenského uplatnění. Arbitrážní stanovení ceny lidského života (vyčíslený jako 400násobek průměrné měs.mzdy 25tis. Kč) na 10mil.Kč vnáší nové skutečnosti do jejich hodnocení. Doc.Vaverka plánuje svoji účast v komisi zabývající se dopracováním změn.

· Doc.Přibáň avizoval Mikro-workshop v Českých Budějovicích na 3.-5.12.2014.

· Doc.Tichý ve svém dopise přišel s myšlenkou uspořádat  mezinárodní kongresy ESPN (2018 nebo 2020) a ISPN (2019 nebo 2020) v Praze. Výbor podporuje snahu doc.Tichého na poli pediatrické NCH.

· Prof.Sameš za ÚnL oznámil kandidaturu výročního kongresu na rok 2018 - schváleno

· Prof.Smrčka pozval k účasti na 5.-6.11.2014 na tradiční meeting do Velkých Bílovic

Zapsal  dr.Česák






prof.Suchomel

